
ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO 1º BIÊNIO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM - MA.  

  

AOS  DEZESSEIS  DIAS DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE, ÀS OITO HORAS 

E TRINTA MINUTOS (O8:30HS) NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DESTA CIDADE, 

REUNIRAM-SE, SESSÃO ORDINÁRIA OS SENHORES VEREADORES: JOSE CARLOS DE ARAUJO 

VIEIRA JUNIOR - PRESIDENTE, RONILSON COSTA CARDOSO- 1º VICE-PRESIDENTE, JOSE DE 

ARIMATEIA DE BRITO – 2º VICE-PRESIDENTE,  JOSE CORREA DA CRUZ FILHO, CARLOS 

ALEXANDRE MUNIZ CRUZ LOPES, ENES DE AGUIAR LOPES, EDSON ARAUJO TEIXEIRA. EDNA 

TEIXEIRA MARTINS, WILSON AIRES, MARCOS VINICIUS TRINDADE AZEVEDO, CLEMILTON 

BRITO MESQUITA, ANTONIO ANDERSON LAGO DOMINGUES. HAVENDO NUMERO LEGAL O 

SENHOR PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A SESSÃO E CONVIDOU OS VEREADORES JOSE 

CORREA DA CRUZ FILHO  E ENES DE AGUIAR LOPES PARA ASSUMIR A PRIMEIRA E SEGUNDA 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE. E DETERMINOU A LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR A QUAL FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR 

UNANIMIDADE. EXPEDIENTE DO DIA: - PROJETO DE LEI Nº 007/2017 - DISPÕE SOBRE A 

DOAÇÃO DE UM TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO PÚBLICO MUNICIPAL PARA O 

INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL - INSS  E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS; - PROJETO 

DE LEI Nº 008/2017 - DISPÕE  SOBRE A INCLUSÃO DE ITENS NO ARTIGO 2º DA LEI MUNICIPAL Nº 

859/01 DE 29 DE NOVEMBRO DE 2001  E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS; - PROJETO DE LEI Nº 

009/2017 - DISPÕE  SOBRE  A RATIFICAÇÃO DO PROTOCOLO DE INTENÇÕES COM A 

FINALIDADE DE INSTITUIR O CONSORCIO PÚBLICO CIDR BACIA DO RIO ITAPECURU- 

CONSORCIO INTERMUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO REGIONAL DA BACIA DO RIO 

ITAPECURU   E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS; - PROJETO DE LEI Nº 010/2017 - DISPÕE  SOBRE  

DOAÇÃO DE UM TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO PÚBLICO MUNICIPAL PARA A 

CAEMA - COMPANHIA DE SANEAMENTO AMBIENTAL DO MARANHÃO   E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS; - REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE LEI Nº 006/2017 – DISPÕE SOBRE A 

ATUALIZAÇÃO DOS VENCIMENTOS DOS CARGOS COMISSIONADOS DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE ITAPECURU MIRIM (MA)  E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS; - REDAÇÃO FINAL DO  PROJETO DE 

LEI Nº 005/2017 - DISPÕE SOBRE ALTERAÇÃO DO ART. 2º E 4º DA LEI Nº 1358, DE 10 DE JUNHO DE 

2016, CRIA  PARÁGRAFOS  AO ART. 1º, FICANDO § 1º E § 2º   E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS; 

REQUERIMENTO Nº 008/2017 DO VEREADOR MARCOS AZEVEDO SOLICITANDO A  CRIAÇÃO DE 

UMA COMISSÃO ESPECIAL PARA EMITIR PARECER AOS PROJETOS DE LEI N٥ 007, 009, 010/2017; 

-INDICAÇÕES Nº  027, 028, 029/2017 DO VEREADOR IRMÃO DENTISTA, ENCAMINHADAS AO 

PREFEITO MUNICIPAL SOLICITANDO A PAVIMENTAÇÃO, COM CAMADA ASFÁLTICA,  DA 1ª 

TRAVESSA JOSE DOMICIANO SIQUEIRA, RUA DA GALERIA E RUA LEITURISTA, NESTA CIDADE; 

IMPLANTAÇÃO DE  UMA UPA –UNIDADE DE PRONTO ATENDIMENTO NA SEDE DO MUNICÍPIO 

E A IMPLANTAÇÃO DE  UM  CENTRO DE ESPECIALIDADES  ODONTOLÓGICAS - CEO EM NOSSA 

CIDADE; -INDICAÇÃO Nº 030/2017 DO VEREADOR. ANDERSON PARA QUE O EXECUTIVO 

MUNICIPAL AUTORIZE O SETOR COMPETENTE A PROCEDER OS SERVIÇOS DE LIMPEZA E 

RESTAURAÇÃO DA GALERIA LOCALIZADA NA RUA DO MESMO, NESTA CIDADE; -INDICAÇÕES 

Nº 031, 032/2017 DO VEREADOR. WILSON AIRES DESTINADAS AO EXECUTIVO MUNICIPAL PARA 

QUE SEJAM REALIZADOS OS SERVIÇOS DE LIMPEZA GERAL(CAPINA) E PAVIMENTAÇÃO 

ASFÁLTICA DA RUA SÃO JOÃO, RUA DA ESTRELA, RUA DA POUSADA, RUA SÃO SEBASTIÃO, 

TRAVESSA DO CAMPINHO E RUA DO CEMITÉRIO NO  POVOADO ENTRONCAMENTO, NESTE 

MUNICÍPIO E A CONSTRUIR DE UMA PRAÇA NO POVOADO COLOMBO, NESTE MUNICÍPIO; -

INDICAÇÕES Nº , 026, 033, 034/2017 DO VEREADOR MARCOS AZEVEDO PARA QUE O PREFEITO 

MUNICIPAL AUTORIZE OS  SERVIÇOS DE RECAPEAMENTO, COM CAMADA ASFÁLTICA, DA 

RUA COMPLEXO ESPORTIVO, NESTA CIDADE; CONSTRUÇÃO DE UMA BARRAGEM NO 

POVOADO PAU NASCIDO, NESTE MUNICÍPIO E A INSTALAR  UMA CISTERNA NA ESCOLA 

MUNICIPAL LOCALIZADA NO POVOADO PAU NASCIDO, NESTE MUNICÍPIO; - MOÇÃO DE PESAR 

ENCAMINHADA AOS FAMILIARES DE ALBERTINA COSTA OLIVEIRA, SOGRA DO VEREADOR 

ZECA CRUZ. NÃO HOUVE INSCRITOS PARA O GRANDE E PEQUENO EXPEDIENTES. NA ORDEM 

DO DIA: FOI COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O REQUERIMENTO Nº 009/2017 DE 

AUTORIA DO VEREADOR MARCOS AZEVEDO SOLICITANDO A CRIAÇÃO DE UMA COMISSÃO 



ESPECIAL PARA ANALISAR E EMITIR PARECER AOS PROJETOS DE LEI Nº 007 E 010/2017, O QUAL 

FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. A SESSÃO FOI SUSPENSA POR CINCO MINUTOS PARA A 

ELABORAÇÃO DA RESOLUÇÃO. REINICIADO OS TRABALHOS O 1º SECRETARIO, EM 

EXERCÍCIO,  FEZ A LEITURA DA RESOLUÇÃO COM A COMPOSIÇÃO DA COMISSÃO ESPECIAL 

QUE FICOU A SEGUINTE FORMA: MARCOS VINICIUS TRINDADE AZEVEDO (PSDB), EDSON 

ARAUJO TEIXEIRA – PT DO B; ENES DE AGUIAR LOPES –REDE, JOSE CORRÊA DA CRUZ FILHO-

PMDB, CLEMILTON BRITO MESQUITA - PDT. FORAM ESCOLHIDOS ENTRE OS MEMBROS DA 

REFERIDA COMISSÃO OS VEREADORES ENES DE AGUIAR LOPES E CLEMILTON BRITO 

MESQUITA PARA PRESIDENTE E RELATOR, RESPECTIVAMENTE. ESGOTADA A MATÉRIA DO 

DIA O SR. PRESIDENTE COMUNICOU O DEFERIMENTO DAS INDICAÇÕES E ESGOTADA A 

MATÉRIA DO DIA, FACULTOU A PALAVRA PARA EXPLICAÇÕES PESSOAIS, E PASSOU A 

DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO 1º VICE-PRESIDENTE PARA USAR A TRIBUNA E INICIOU SUA 

FALA  REGISTRANDO SUA SATISFAÇÃO PELO MOMENTO QUE O BAIRRO AVIAÇÃO ESTA 

VIVENDO POR TER SIDO AGRACIADO COM UM POÇO DE GRANDE VAZÃO QUE IRA 

ABASTECER O REFERIDO BAIRRO AVIAÇÃO E ADJACÊNCIAS E RELATOU SUA LUTA POR ESSA 

OBRA DE GRANDE IMPORTÂNCIA PARA AS PESSOAS QUE ALI RESIDEM. AGRADECEU O 

PREFEITO MUNICIPAL PELO PROJETO DE LEI DE DOAÇÃO DO TERRENO PARA A CAEMA 

DESTINADO À PERFURAÇÃO DO REFERIDO POÇO, AGRADECEU, TAMBÉM, A AGENCIA DO INSS 

QUE SERÁ IMPLANTADA NESTA CIDADE E A DOAÇÃO DO TERRENO PARA A CONSTRUÇÃO DA 

SEDE, AGRADECEU A AGENCIA DA CAIXA ECONÔMICA FEDERAL QUE SERÁ INSTALADA 

AQUI, UM BENEFICIO QUE ITAPECURU PARA SANTA RITA  EM OUTRA GESTÃO. PARABENZOU 

O DEPUTADO HILDO ROCHA POR SEU EMPENHO NESSE PLEITO, AGRADECEU, AINDA AO 

SENADOR ROBERTO ROCHA POR SUA EMENDA DESTINADA A PRESERVAÇÃO DO RIO 

ITAPECURU E INFORMOU QUE O PRIMEIRO SEMINÁRIO  DESSE PROCESSO SERÁ REALIZADO 

EM NOSSA CIDADE. REBATEU AS CRITICAS QUE OS VEREADORES ESTÃO SENDO VITIMAS, 

ATRAVÉS DAS REDES SOCIAIS, ACERCA DO RESULTADO DO SELETIVO, FRISANDO QUE ESTA 

CASA NÃO FEZ NEGOCIATA, RESSALTANDO A SERIEDADE E A LISURA DO GESTOR MUNICIPAL 

E DESTE PARLAMENTO. PARABENIZOU OS VEREADORES, E REAFIRMOU SEU PROPÓSITO DE 

TRABALHAR DE FORMA PROBA E TRANSPARENTE. O VEREADOR CLEMILTON, APARTEOU, 

PARA PEDIR ESCLARECIMENTOS SOBRE O CRITÉRIO DA PONTUAÇÃO DO SELETIVO., O 

ORADOR, PROSSEGUINDO, SOLICITOU AO LÍDER DO GOVERNO QUE VIABILIZE UMA REUNIÃO 

COM O SECRETARIO DE ADMINISTRAÇÃO PARA AS DEVIDAS INFORMAÇÕES. E FINALIZANDO 

JUSTIFICOU SUA AUSÊNCIA NA SESSÃO ANTERIOR. COM A PALAVRA O VEREADOR IRMÃO 

DENTISTA PARA DEFENDER SUAS INDICAÇÕES , RESSALTANDO A IMPORTÂNCIA DE CADA 

UMA DELAS PARA A POPULAÇÃO, EM ESPECIAL O CEO – CENTRO DE ESPECIALIDADES 

ODONTOLÓGICAS. COM A  PALAVRA O VEREADOR ALEXANDRE  PARA QUESTIONAR  ALGUNS 

PONTOS DO SELETIVO , INCLUSIVE NA QUESTÃO DA SELEÇÃO DOS CANDIDATOS. E 

DEFENDEU A CONTRATAÇÃO SEM SELETIVO. INFORMOU QUE IRA ENTRAR COM 

REQUERIMENTO PARA QUE A SECRETARIA DE ADMINISTRAÇÃO FORNEÇA A ESTA CASA A 

DOCUMENTAÇÃO DE TODOS OS INSCRITOS NO SELETIVO. A VEREADORA EDNA APARTEOU 

PARA SE SOLIDARIZAR  COM O ORADOR,  REGISTRANDO SEU VOTO FAVORÁVEL AO 

REQUERIMENTO, O ORADOR, PROSSEGUINDO JUSTIFICOU SEU POSICIONAMENTO DE UM 

FISCALIZADOR. PARABENIZOU O RELATÓRIO DA COMISSÃO DO COMBUSTÍVEL E 

PARABENIZOU O PREFEITO POR DAR CONTINUIDADE A ESSE SERVIÇO PROPORCIONANDO A 

REALIZAÇÃO DOS SONHOS DE MUITA GENTE. COM A PALAVRA A VEREADORA EDNA PARA 

REBATER E SE DEFENDER DAS INVERDADES DOS BOATOS DIRECIONADOS À SUA PESSOA. 

QUANTO AO SELETIVO, FRISOU QUE NÃO IRIA DENUNCIAR UMA COISA DA QUAL  VOTOU A 

FAVOR,  E DISSE QUE AS PESSOAS QUE SE SENTEM LESADAS DEVEM RECORRER..COM A 

PALAVRA O VEREADOR ANDERSON PARA MAIORES EXPLICAÇÕES SOBRE O FORNECIMENTO 

DE COMBUSTÍVEL PARA O TRANSPORTE DOS UNIVERSITÁRIOS, FRISANDO QUE ESTE FOI O 

MOMENTO CERTO IRÁ A RESPOSTA ESPERADA E FEZ A LEITURA DO RELATÓRIO DA 

COMISSÃO CRIADA PARA A DEVIDA FINALIDADE. QUESTIONOU A FALTA DE ASSESSORIA 

PARA O VEREADORES NESSE MUNICÍPIO O QUAL OCUPA O OITAVO LUGAR NA ECONOMIA DO 

ESTADO  E ATÉ PARAFRASEOU RAUL SEIXAS AO DIZER QUE NÃO VAI FICAR SENTADO NA 

POLTRONA DE VEREADOR COM A BOCA ABERTA ESPERANDO A MORTE CHEGAR. O 



VEREADOR EDSON ARAUJO USOU A TRIBUNA PARA LOUVAR E AGRADECER AS DOAÇÕES DE 

TERRENOS PARA SEDIAR A AGENCIA DO INSS E PARA O POÇO NO BAIRRO AVIAÇÃO. O 

VEREADOR ALEXANDRE PEDIU APARTE PARA MANIFESTAR SUA SATISFAÇÃO PELA AGENCIA 

DO INSS E PELO POÇO DA AVIAÇÃO O QUAL FOI UMA LUTA DO VEREADOR CARLOS JUNIOR E 

SE COLOCOU A DISPOSIÇÃO PARA REIVINDICAREM UM POÇO PARA O BAIRRO ROSEANA 

SARNEY.  O ORADOR DE USO DA  PALAVRA, REIVINDICOU OS SERVIÇOS DE ODONTOLOGIA 

NO POSTO DE SAÚDE DO SEU BAIRRO. SAUDOU OS FUNCIONÁRIOS DO HOSPITAL REGIONAL 

ADELIA MATOS FONSECA  PELO TRABALHO ÁRDUO  DEVIDO A SOBRECARGA. INFORMOU 

QUE ESTA VISITANDO TODOS OS POSTOS DE SAÚDE. QUANTO AO SELETIVO  DISSE QUE SE 

FOR NECESSÁRIO QUE FORMEM UMA COMISSÃO PARA AVERIGUAREM ESSA SITUAÇÃO. COM 

A  PALAVRA O VEREADOR ENES DE AGUIAR  QUE FALOU DOS POSTOS DE SAÚDE, FRISANDO 

QUE O FUNCIONAMENTOS DESTES É A SOLUÇÃO PARA O DESAFOGAMENTO DO HOSPITAL 

REGIONAL. QUANTO AO SELETIVO FALOU DE SUAS  DUVIDAS NO PROCESSO DA SELEÇÃO E 

COMO PRESIDENTE DA COMISSÃO PERMANENTE DE EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSISTÊNCIA 

SOCIAL DESTA CASA, DISSE QUE VÃO AVERIGUAR COMO OCORREU TODO PROCEDIMENTO. E 

DISSE QUE DEPENDENDO DAS INFORMAÇÕES  NÃO HAJA NECESSIDADE DO REQUERIMENTO 

DO VEREADOR ALEXANDRE ENTRAR EM PAUTA.COM A  PALAVRA O VEREADOR MARCOS 

AZEVEDO, LÍDER DO GOVERNO, QUE INICIOU SUA FALA  PARABENIZANDO O PRESIDENTE DA 

CASA QUE DEPOIS DE MUITA LUTA  CONSEGUIU O POÇO PARA O BAIRRO AVIAÇÃO,  

DESEJANDO QUE OUTROS POÇOS POSSAM VIR PARA OUTROS BAIRRO. PARABENIZOU O 

PREFEITO PELA AGENCIA DO INSS E PELA DOAÇÃO DOS TERRENOS PARA OS BENEFÍCIOS 

RECEBIDOS. FEZ ALGUNS ESCLARECIMENTOS SOBRE O PROCESSO DE PONTUAÇÃO DO 

SELETIVO. FOI APARTEADO PELOS VEREADORES EDSON ARAUJO, ANDERSON, CLEMILTON E 

ALEXANDRE PARA REGISTRAREM  SEUS PONTOS DE VISTA SOBRE O ASSUNTO. E DIZER QUE  

AQUI REPRESENTAM O POVO. O ORADOR AGRADECEU OS APARTES E FINALIZOU SUA FALA. 

SEM MAIS ORADORES O SR. PRESIDENTE EM SUAS CONSIDERAÇÕES FINAIS COBROU O 

RELATÓRIO DAS COMISSÕES .  E NADA MAIS HAVENDO A TRATAR DECLAROU ENCERRADA A 

SESSÃO. DO QUE PARA CONSTAR FOI LAVRADA A PRESENTE ATA QUE DEPOIS DE LIDA E SE 

ACHADA CONFORME VAI ASSINADA PELA MESA DIRETORA E VEREADORES PRESENTES. 

PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO FILHO DO PALÁCIO ANTONIO RODRIGUES FILHO,  EM 16 DE 

MARÇO DE 2017.   

 

 

 

 

 

 

 


